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Ministerio de Educación Nacional

Viceministerio de Educación Superior

Dirección de Fomento de la Educación Superior


RESPUESTAS A INQUIETUDES RECIBIDAS
CONVOCATORIA PÚBLICA

CONVOCATORIA PARA APOYAR PROYECTOS QUE MEJOREN EL PROCESO DE SEGUIMIENTO A GRADUADOS EN LAS INSTITUCIONES DE EDUCACIÓN SUPERIOR
Bogotá D. C. Octubre de 2007

A continuación nos permitimos dar respuesta a las consultas efectuadas al Ministerio de Educación Nacional dentro del proceso para “APOYAR PROYECTOS QUE MEJOREN EL PROCESO DE SEGUIMIENTO A GRADUADOS EN LAS INSTITUCIONES DE EDUCACIÓN SUPERIOR”.

Comunicación: Radicación E-mail 17 de septiembre – 9:32 a.m. 

Consultante: JOHANA MEZA – UNAC - 

PREGUNTA: 

Estamos interesados en participar de la convocatoria que esta haciendo el Ministerio de Educación a las Instituciones de Educación Superior. Quisiéramos que se nos especificara mejor lo que se pide en este proyecto y que plataforma de software debe tener la institución para realizar el seguimiento de egresados.

RESPUESTA: 

No se requiere ningún tipo de plataforma de software. Le recomiendo que visite la página www.mineducacion.gov.co/convocatoriagraduados. Allí encontrará toda la información sobre la convocatoria.
Comunicación: Radicación E-mail 17 de septiembre – 3:34 p.m. 

Consultante: JOHANA MEZA – UNAC - 

 PREGUNTA
¿El Ministerio de Educación corre con los gastos de este proyecto en la etapa de implementación?

RESPUESTA
En la página 5 del documento (obligaciones del contratista) encuentra el tipo de proyectos que se cofinanciaría. El objetivo es desarrollar los proyectos durante 6 meses con metas específicas para el período 2008 – 2010 (página 16: evaluación de proyectos).

El Ministerio cofinancia los proyectos en un monto que depende del ejercicio de auto-evaluación que haga cada una de las IES (págs. 6 y 12)
Comunicación: Radicación E-mail 19 de septiembre – 9:05 a.m. 

Consultante: Jorge Moreno Lemus – UPTC - 

PREGUNTA
Respetuosamente les pido el favor de enviarme los requisitos y el procedimiento para la Convocatoria de Educación Superior en la Formulación y Ejecución de Proyectos para Universidades.
RESPUESTA

Toda la información sobre la convocatoria puede encontrarla en la dirección:

www.mineducacion.gov.co/convocatoriagraduados
Comunicación: Radicación E-mail 21 de septiembre – 10:57 a.m.
Consultante: Lilian G. Zúñiga – Universidad del Cauca - 

PREGUNTA

Soy estudiante de la especialización en Gerencia de la Calidad de la Universidad del Cauca, y estamos coordinando con los directivos de la especialización un proyecto de investigación para la construcción de un modelo de seguimiento a los egresados, entonces quería preguntarle que si para poder aplicar a la convocatoria, hay que tener solo un proyecto para hacer este seguimiento o con la idea de la construcción de un modelo serviría, ósea la metodología que piden para este proyecto seria la de la construcción de un modelo de seguimiento?. 

 

La idea para la convocatoria seria llenar los formatos del 1-7 para mandarlos hasta el 31 de octubre y con esto ya se aplicaría para el proyecto?

RESPUESTA
Claro que sí, la metodología puede ser uno de los temas. En los términos de referencia es claro que el proyecto debe desarrollar dos o más de los aspectos que se mencionan.
Además de los formatos, deben presentarse los documentos que también se encuentran en los términos de referencia.

Comunicación: Radicación E-mail 24 de septiembre – 11:55 a.m.
Consultante: Lilian G. Zúñiga – UDEM - 

PREGUNTA

Lamentablemente no puedo asistir a la audiencia que realizarán mañana en el MEN sobre la convocatoria de seguimiento a graduados del OLE, pero me gustaría que me explicara la siguiente causa de no elegibilidad:

 
· IES para las cuáles se evidencie que el porcentaje de graduados que han diligenciado la herramienta de seguimiento durante los últimos tres períodos académicos es inferior al 15%.  

· Cuando dicen tres últimos periodos se refieren a que el porcentaje de sebe cumplir en las 2 convocatorias que se han hecho para que los egresados diligencien la herramienta? o específicamente que se debe cumplir ? ¿Como obtengo este porcentaje? ¿Total de egresados que diligenciaron el formulario/ Total de población graduada entre el periodo 2001-2006?

RESPUESTA
El indicador lo calcularemos así: total de graduados de los últimos tres períodos académicos que han diligenciado la encuesta / total de graduados de los últimos 3 períodos académicos. 
Comunicación: Radicación E-mail 26 de septiembre – 9:11 a.m. 

Consultante: Edilia Díaz Sanabria – CORPORACION UNIVERSITARIA CENTRO SUPERIOR - 

PREGUNTA
Con el presente solicito información sobre el proyecto arriba mencionado, cuáles son los productos específicos que se desean obtener.  Nuestra Institución, la CORPORACION UNIVERSITARIA CENTRO SUPERIOR está interesada en participar, teniendo en cuenta que manejamos un seguimiento normal a nuestros egresados desde hace 43 años, publicamos nuestros directorios periódicamente, pero nos gustaría conocer con este proyecto cómo podremos mejorarlos para beneficio de la comunidad y por ende de la Institución.

RESPUESTA
Toda la información sobre la convocatoria puede obtenerla en la página Web: www.mineducacion.gov.co/convocatoriagraduados
Comunicación: Radicación E-mail 01 de octubre – 3:15 p.m. 

Consultante: Flavia Cifuentes Lozano 

PREGUNTA

Respecto a la convocatoria para apoyar proyectos que fortalezcan el proceso  de seguimiento a graduados en las instituciones de educación superior, según la guía los documentos que acompañan el proyecto son:

 

1. Carta de presentación
2. Autorización al representante legal

 

Al final del instructivo figura el anexo 3 denominado  "minuta de convenio", este también se debe anexar al momento de presentar el proyecto, siendo presentado este por una sola institución o se hace posterior cuando el ministerio apruebe el proyecto? 

RESPUESTA
Si, el procedimiento es posterior, una vez se hayan seleccionado los proyectos.
Comunicación: Radicación E-mail 01 de octubre – 5:57 p.m. 

Consultante: Alexa Janina Velásquez Chavarro – Universidad Icesi- 

PREGUNTA
Le escribo de parte de la Universidad Icesi de la ciudad de Cali; yo estuve en la audiencia de explicación de los términos de referencia de la convocatoria para precisar el contenido y alcance de estos, el pasado martes, en Bogotá; por lo tanto a la Universidad le interesa saber cual es el porcentaje nuestro de graduados que han diligenciado la herramienta de seguimiento durante los últimos tres períodos académicos, para conocer si es superior al 15 % requisito indispensable para poder aplicar a al convocatoria.

RESPUESTA
Todas las IES pueden conocer el estado de avance ingresando a la página Web del Observatorio. En caso de requerir asistencia por favor comunicarse con Diana Piraquive al 2222800, extensión 3117.
Comunicación: Radicación E-mail 04 de octubre – 11:10 a.m. 

Consultante: Ricardo Pesca – Universidad de Ibagué- 

PREGUNTA

Con el fin de precisar el alcance del proyecto que presentaremos en el marco de la convocatoria del Ministerio de Educación "Consolidar el observatorio Laboral para la Educación", le solicitamos aclarar lo siguiente:

· El Ministerio tiene previsto suministrar a las Universidades el programa de la aplicación de las encuestas, a graduados, que pueda servir de base para desarrollos adicionales?

· Se puede tener acceso inmediato a las bases de datos de los Graduados que las han diligenciado?
RESPUESTA
En este momento estamos trabajando con la UIS en un proyecto para mejorar la encuesta a graduados. Los estaremos invitando a un taller regional sobre el tema. En este sentido, estamos depurando las bases de datos para entregarlas a cada una de las IES. 

Comunicación: Radicación E-mail 09 de octubre – 2:49 p.m. 

Consultante: Alexa Janina Velásquez Chavarro – Universidad Icesi

PREGUNTA
1. En el punto 6.2.4 Plan de acción se dice que incluirá en detalle las actividades necesarias para desarrollar el proyecto y el cronograma de ejecución, por lo tanto surge la pregunta que si son las actividades previas a que inicie el proyecto o todas las actividades una vez el proyecto este funcionando. 

2. si además de la carta de presentación del proyecto y anexos se requieren documentos jurídicos adicionales. 

RESPUESTA

1. Se refiere a la descripción de las actividades que ustedes desarrollarían durante los 6 meses de ejecución del proyecto. Recuerde que los proyectos deben responder a dos o más de los siguientes objetivos:

a) Institucionalización del proceso de seguimiento a graduados a partir de su     definición como política estratégica. 

b) Diseño y montaje de una metodología para el seguimiento a graduados.

c) Implementar y/o fortalecer los sistemas de información teniendo en cuenta los requerimientos del Observatorio Laboral para la Educación en cuanto al seguimiento a graduados: diseño e implementación de sistemas de captura, adquisición, diseño o rediseño de software.

d) La formulación de una metodología que permita evaluar la pertinencia de un programa de pregrado.

e) La formulación de una metodología que sustente la reestructuración de un programa de pregrado de acuerdo con la realización de un análisis de pertinencia.

f) Difusión y replicabilidad de las experiencias exitosas.

Por ejemplo, si ustedes van a formular una metodología para evaluar la pertinencia de un programa de pregrado (punto d – uno de los objetivos), el cronograma debe especificar las actividades que llevarán a que en 6 meses quede lista la metodología. 

2. En los términos de referencia, capítulo 6.1 se explican claramente los documentos de carácter jurídico que deben acompañar la propuesta

Comunicación: Radicación E-mail 09 de octubre – 3:57 p.m. 

Consultante: RAUL QUEJADA PEREZ – Universidad de Cartagena

PREGUNTA

La facultad de ciencias económicas, esta interesada en preparar una propuesta sobre el observatorio laboral. Por lo anterior le agradecemos nos den mayor información sobre la convocatoria punto 6.2.1  línea de base en especial el item 14. En caso de tener los formularios favor enviárnoslos por este mismo medio.

RESPUESTA
En 2005 se diseño una encuesta que a partir de 2007 los graduados pueden completar vía Web. El formulario de la encuesta puede encontrarlo en la página www.graduadoscolombia.edu.co .

Comunicación: Radicación E-mail 10 de octubre – 4:34 p.m. 

Consultante: ZAIME HERRERA MARCELES – CORPORACION UNIVERSITARIA DE LA COSTA  -

PREGUNTA

La corporación universitaria de la costa – CUC Barranquilla esta interesada en hacer parte de este importante proyecto, por lo que queremos solicitarle la siguiente información.

La CUC tiene registro o entrego informes de los graduados al
ministerio o como podemos generar esos informes a través de que medio.

El proyecto se puede presentar en alianza con otra institución de
educación superior.

RESPUESTA
Si no ha solicitado clave para conocer la información reportada, puede hacerlo con Diana Piraquive al 2222800 (3117). 

Y claro, el proyecto lo puede presentar con otra IES dependiendo de la clasificación resultante del ejercicio de auto-evaluación. En los términos de referencia puede consultar los criterios.

Comunicación: Radicación E-mail 10 de octubre – 1:40 p.m. 

Consultante: Rubén Darío castillo – Universidad del pacífico 

PREGUNTA

Con respecto a la convocatoria hecha a  las universidades para presentar sus propuestas para el observatorio laboral, tengo para hacerle el siguiente comentario: La Universidad del Pacífico se encuentra presentando su propuesta dentro de los términos de referencia establecidos sin embargo, dicha propuesta no contempla la asociatividad con otras universidades de la región. ¿Sería posible realizar el convenio con entidades locales como la cámara de Comercio de Buenaventura, Colfecar,  la Caja de Compensación Comfamar o la banca del sector oficial?

RESPUESTA

No, la asociación únicamente puede darse entre IES.
Comunicación: Radicación E-mail 11 de octubre – 4:02 p.m. 

Consultante: Adriana Ramírez Velásquez – Universidad Nacional de Colombia Sede Medellín

PREGUNTA

Después de revisar los términos de la convocatoria a la que hago referencia en el asunto de este mensaje, tengo varias inquietudes que le agradezco me ayude a resolver, para tener más claridad y poder participar adecuadamente en el proceso.

1. En el punto 7. Causales de no elegibilidad, numeral a) En relación con la Institución de Educación Superior: cuarta viñeta  IES para las cuales se evidencie que el porcentaje de graduados que han diligenciado la herramienta de seguimiento durante los últimos tres periodos académicos es inferior al 15%.  Con respecto a este punto la inquietud es si la herramienta a la que se hace referencia es el aplicativo informático desarrollado por la Institución como plataforma del Programa de Egresados, en este caso en SIE Sistema de Información para Egresados, o el cuestionario elaborado por el Observatorio Laboral, mismo que fue enviado a la base de datos de egresados.  En caso de ser este último le agradezco confirmarnos si en efecto cumplimos con este requisito o como podemos verificarlo. 

2. En la parte final del documento a pesar de ser  mencionan los formatos, no aparecen en el documento en Internet 

RESPUESTA
El punto se refiere al formulario elaborado por el Observatorio y que se encuentra disponible en www.graduadoscolombia.edu.co. Para verificar el porcentaje puede entrar con su clave. Si no tiene clave aún, por favor comunicarse con Diana Piraquive al 2222800 (3117). Ella le orientará al respecto.

Los formatos y toda la documentación relacionada con el proceso puede encontrarla en www.mineducacion.gov.co/convocatoriagraduados (archivos de Excel)
Comunicación: Radicación E-mail 11 de octubre – 7:41 p.m. 

Consultante: Marìa Inés Pantoja V – Universidad Cooperativa de Colombia -

PREGUNTA

Como grupo de investigación adscrito a la Universidad Cooperativa de Colombia- sede Pasto y con el propósito de participar en la convocatoria para fortalecer procesos de seguimiento a egresados, necesitamos conocer si nuestra Institución ha reportado al Observatorio la información sobre graduados correspondientes a los tres últimos periodos así como si un porcentaje igual o superior al 15% de los egresados  han diligenciado la herramienta de seguimiento.

RESPUESTA
Para consultar el tema, puede comunicase con Diana Piraquive al 2222800 (3117). Ella puede orientarla sobre el procedimiento a seguir para realizar la consulta.

Comunicación: Radicación E-mail 11 de octubre – 16:29:00

Consultante: Hanneth Cifuentes 
PREGUNTA: 

Respecto a los documentos que deben acompañar la presentación de la propuesta de la Convocatoria para apoyar proyectos que fortalezcan el proceso de seguimiento a graduados en las instituciones de educación superior, mencionan la autorización al representante legal este documento sería equivalente a una autorización para contratar?. La autorización para contratar manifiesta que el representante legal esta facultado para contratar hasta por XXX salarios mínimos o en que términos se debe elaborar? 

RESPUESTA: 

De acuerdo a lo establecido en el numeral 6.1.3 de los términos de referencia, el representante legal deberá estar autorizado por el ente competente de la IES para presentar el proyecto y firmar contrato, si resulta beneficiario, hasta por los valores establecidos de acuerdo al estado del proceso en el literal b del numeral 1.5, esto solo se hace necesario si estatutariamente el representante tiene limitaciones para hacerlo, por ejemplo en relación con el valor del proyecto.

Comunicación: Radicación E-mail 15 de octubre – 9:32 a.m. 

Consultante: Marleny Mosquera
PREGUNTA
1) Por favor Lístenos (enumérenos) los Documentos de carácter Técnico que aparecen como numeral 6.2.

  

2) En el Formato 3 se hace referencia al Proyecto # 2 ¿Cuál es el Proyecto # 2?

 

3) ¿Cuál es el Porcentaje de Cofinanciación que aplica sobre los 1.000.000.000 para la contrapartida? teniendo en cuenta que la Universidad del Pacifico presentará la propuesta sola como I.E.S.; habrá algunas entidades como ONG's, consejos Comunitarios, Corporación Autónoma C.V.C., Cámara de Comercio ó quienes firmaron acuerdo de Intención en Alianza, para acompañar el Proyecto en Términos de Empleabilidad.  

RESPUESTA
1) Los elementos técnicos de la propuesta se encuentran descritos con claridad en los Términos de Referencia. 
2) El Formato 3 hace referencia a la organización para el proyecto. Allí no hay mención alguna al Proyecto 2.
3) Los criterios de cofinanciación se explican claramente en los Términos de Referencia.

Comunicación: Radicación E-mail 29 de octubre – 8:56 a.m. 

Consultante: Norella de Saretzki - Universidad de La Sabana

PREGUNTA

¿Cuál es la interpretación correcta de la restricción planteada por el MEN en los términos de referencia respecto a las contrataciones de personal para la ejecución del proyecto (“No aceptable: gastos de personal vinculado al proyecto, superiores al 80% del aporte del MEN”): 1) que los recursos que aporta el MEN no se apliquen totalmente a gastos de personal sino hasta un 80% ó 2) que el total de recursos disponibles para gastos de personal (aportes MEN + aportes Universidad) no supere el 80% de los recursos aportados por el MEN para el desarrollo del proyecto?

Ejemplo: Suponiendo que el presupuesto total para la ejecución del proyecto asciende a $80.000.000, de los cuales $40.000.000 corresponden a los aportes del MEN: bajo la primera interpretación, la Institución podría contratar personal por un valor total de $50.000.000, pero podría cubrir máximo $32.000.000 con los aportes del MEN y tendría que financiar directamente los $18.000.000 restantes. Con la segunda interpretación, la Institución podría contratar personal por un valor máximo de $32.000.000 (40% del aporte del MEN) independientemente del origen de los recursos con los cuales financie este gasto.

RESPUESTA
La interpretación correcta es la primera: que los recursos que aporta el MEN no se apliquen totalmente a gastos de personal sino hasta un 80%.

PREGUNTA
De otra parte, necesitamos saber cuál es el número asignado a la convocatoria por parte del MEN, con el fin de completar la carta de presentación del proyecto.

RESPUESTA

No hay número. En la carta de presentación dejar simplemente: Convocatoria para apoyar proyectos que mejoren los procesos de seguimiento a graduados en las Instituciones de Educación Superior.
Comunicación: Radicación E-mail 29 de octubre – 2:37 p.m. 

Consultante: Alexandra Prieto Torres - Uniagraria

PREGUNTA

De acuerdo con la convocatoria para apoyar proyectos que fortalezcan el proceso de seguimiento a graduados en las IES, y considerando que en el seminario sobre pertinencia se tuvo conocimiento en cuanto a que la fecha de entrega de documentos se había postergado, y de igual manera se reconsideraría el 15% de registros de los graduados de la institución, me permito solicitar su colaboración a fin obtener la información al respecto.

RESPUESTA

El día de mañana se publicará la adenda.  Encontrará información sobre la fecha de entrega y sobre el 15%.

Comunicación: Radicación E-mail 18 de octubre – 12:18 

Consultante: Gloria Yaneth Vargas – Utadeo - 

PREGUNTA

En el formato No.1 de auto evaluación. A que hace referencia la Fuente de Información? , hay que adjuntar documentos fuente?
RESPUESTA:
La fuente de información se refiere al documento o soporte sobre el cual se fundamenta la respuesta que se da en el formato. No se requiere adjuntar los documentos tomados como fuente. El Ministerio, si lo encuentra necesario durante el proceso de evaluación, los solicitará en algunos casos. Los documentos que hay que adjuntar, están indicados en el numeral 6 de los términos de referencia.

PREGUNTA:
Explicar gastos no aceptables, específicamente los literales a, d y e. 
RESPUESTA: 
Los gastos no aceptables son costos que no se pueden cargar a los recursos otorgados por el Ministerio para el financiamiento del proyecto. 

En relación al literal a: no se podrán utilizar los recursos del Ministerio para el financiamiento del proyecto en pagos de sueldos o de horas extras de los docentes, directivos y demás personal de planta de la IES que participe en el proyecto, tal como lo establece los términos de referencia, pero si pueden ser presentados como contrapartida. 

El literal d, se refiere a que los gastos del personal externo  a la IES, que se  vincule para el desarrollo del proyecto no deben sobrepasar el 80% del valor aportado por el MEN.

El literal e se refiere a que en número el personal externo vinculado al proyecto no debe ser más del 30% del total.

PREGUNTA: 
En el formato No.2 se escribe nuevamente los datos?

RESPUESTA: 
Los formatos No.  2, 3 y 4 deben ser tomados como una guía del orden en que se deben desarrollar los diferentes aspectos de la propuesta relacionadas en el numeral 6.2.2. de los términos de referencia en adelante, pero no es un limitante espacial para la descripción o presentación que se debe hacer, ni se debe hacer un duplicado del texto que puedan formular separadamente del formato. El desarrollo de los temas puede hacerse fuera del formato, lo sustancial es el contenido.
Comunicación: Radicación E-mail 11 de octubre – 16:01:00

Consultante: Jorge Ernesto Ramírez – Universidad Pedagógica

PREGUNTA:
En el convenio con otra institución según el monto a financiar para el proyecto, se divide entre las instituciones que pertenezcan al convenio o quien tiene la autonomía sobre este valor. 

RESPUESTA: 
El valor a financiar es por cada proyecto que cumpla los requisitos independientemente de quien o quienes lo presenten.

Comunicación: Radicación E-mail 23 de octubre – 8:27 a.m. 

Consultante: Jorge Alfonso Galvis Arias – Universidad del Quindío

PREGUNTA:
La Universidad del Quindío subió los datos de 2006 II y 2007 I al SNIES en los momentos requeridos, pero hasta la semana pasada no se había habilitado la actualización de datos por parte de los graduados; al hablar con la doctora Diana Piraquive, se subió la información descrita por la página del observatorio Laboral, es de entender que es poco probable que los egresados actualicen la información en un tiempo récord de una semana, en aras de lograr el requisito del 15% de actualizaciones de los graduados de I y II 2006 y I 2007. Este ítem nos deja por fuera de la posibilidad de participar por los recursos del ministerio. Igual situación tienen las universidades del eje cafetero a las que se les ha contactado, Universidad Libre seccional Pereira, La gran Colombia seccional Armenia, Alexander Bond Humbolt Armenia, EAM Armenia, Católica de Pereira, y la Universidad Tecnológica  de Pereira con las cuales conformamos el nodo eje cafetero de red seis.

Quisiéramos saber si existe alguna posibilidad de que dicha causal de no aplicación sea subsanable.

RESPUESTA:

Estamos revisando el tema y vamos a sacar una adenda producto de dicho ejercicio. 
Comunicación: Radicación E-mail 26 de octubre – 9:55 a.m. 

Consultante: Ana Isabel Vargas Salazar – Universidad Autónoma de Occidente

PREGUNTA:

En relación con la convocatoria de la referencia, tenemos una inquietud: ¿es posible contratar -con recursos del proyecto, aportados por el MEN- a Monitores de la Universidad para apoyar temporalmente algunas de las estrategias propuestas en el proyecto (por ejemplo: tabulación de encuestas, actividades de call center)? Aclaramos que los monitores son estudiantes de la Universidad, que debido a su desempeño académico sobresaliente se contratan por prestación de servicios para apoyar actividades de las diferentes dependencias, pero no tienen una vinculación laboral directa con la Institución.

RESPUESTA:
No se podrán utilizar los recursos del Ministerio para el financiamiento del proyecto en pagos de sueldos o de horas extras de los docentes, directivos y demás personal de planta de la IES que participe en el proyecto, tal como lo establecen los términos de referencia, pero si pueden ser presentados como contrapartida.
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